



Noticias breves

TEMAS DEL DIA

Información del Parlamento

Segovia.—En el pueblo de Las Navillas ha sido bautizada por el señor Obispo una señorita inglesa. Adoró solemnemente de sus antiguas creencias. Al bautizarse vestía hábito morado que luego cambió por uno blanco.

Ferrol.—Unos salvajes, que no han sido detenidos, han prendido fuego a un templo de gran mérito del pueblo de Cabañas. El hecho ha causado gran indignación.

Valencia.—Los presos de la cárcel modelo, tanto los de delitos sociales como comunes se han sublevado. Un centinela fué insultado contestando éste con varios disparos al aire; pero esto ha sido la señal para que los penados rompieran las puertas de sus celdas, reduciéndolas a astillas, para con ellas y algunos hierros de las mismas celdas hacer frente a la vigilancia del penal, en el caso de que les impidiesen realizar la evasión.

La guardia militar de la puerta, como medida de precaución y para contener el avance de los penados hacia la calle, tomó las galerías de salida armada convenientemente. Esto detuvo a los reclusos, que insulteraron a los soldados. Muchos reclusos, con punzones, intentaron hacer víctimas de sus odios a los guardias de Asalto, que repelieron las agresiones.

El capitán Ibars resultó con una herida leve en la mano izquierda. A las doce y media de la noche se consiguió reducir a los penados Barcelona.—Ha sido enterrado el cejero del «Oro del Rhin», asistiendo una gran multitud.

—Ha sido clausurado el círculo jaimista de Villafranca del Panadés.

Bilbao.—De la ermita de Somorrostro ha sido robada la imagen de la Virgen, que ha sido encontrada mas tarde en un malzal destrozada.

Oviedo.—Se ha celebrado una Asamblea a la que han asistido veinte mil campesinos acordando protestar de la ratificación del convenio con Uruguay.

—Ha sido asaltado por elementos extremistas el Centro de la Juventud Católica apuñalando bárbaramente a un joven que se hallaba en el local.

Santander.—La Asociación de Padres de Familia ha organizado una excursión en honor de D. Angel Herrera en la que han tomado parte unas 50 personas.

Del extranjero
Nueva York.—La Subcomisión de Investigaciones del Senado ha comenzado el examen de la situación criminal y de los «racketeers» y gangsters. El senador Royal Copeland, de Nueva York, dijo que los crímenes cuestan a los Estados Unidos trece mil millones de dólares por año.

Nassau (Bahamas).—El general Machado parece que se va resignando con su suerte y se halla más tranquilo, habiendo manifestado a un periodista que está contento y feliz. Machado ha depositado una cantidad de dinero en un Banco, cantidad, por cierto no muy exagerada.

Se asegura que tiene el propósito de comprarse una finca para establecer en la isla su residencia fija.

Dublín.—Después de renunciar a la proyectada manifestación de los camisas azules, el general O'Duffy anuncia que en todos los distritos los fascistas irlandeses celebrarán Asambleas, en el curso de las cuales se guardarán dos minutos de silencio en memoria de Collins O'Higgins y Griffiths.

Un oficial dará lectura de un mensaje del general O'Duffy.

Berlín.—En el curso de una «razzia», llevada a cabo por la Policía esta madrugada, han sido detenidos treinta y tres comunistas en los barrios del Este de Berlín.

La Policía se ha incautado de numerosos documentos y ha logrado descubrir el local donde se encontraba instalado el servicio de información de los agitadores comunistas.

Con este motivo han sido practica- das ocho detenciones más.

Londres.—El «Times» publica una información, en la que da algunos detalles sobre la represión de la rebelión siria en el Irak.

Asegura el periódico que han perecido unos 500 sirios, de los cuales unos 200 no habían participado en la rebelión.

Varias aldeas han sido destrui- das por las llamas y 1.500 mujeres y niños que se habían refugiado en Dokah se encuentran en lamentable situación.

Ciudad del Vaticano.—Aprovechando las grandes rebajas hechas por el servicio de ferrocarriles italianos, continúa la afluencia de parejas de recién casados en viaje de bodas. Últimamente Su Santidad ha recibido en un solo día a 150 nuevos matrimonios.

Abacadabra
He aquí que la palabra *disciplina* se ha convertido para el Sr. Azafia en el mágico *abracadabra* que separa de su senda todos los obstáculos que se oponen a la placida marcha del Gobierno. Ya pueden las oposiciones crear dificultades y la opinión elevarse en masa para cerrar el paso y las minorías gubernamentales escudarse y hasta evaporarse por las explosiones de internos conflictos y luchas intestinas. Cuando llega el momento supremo y la dificultad parece insuperable el Sr. Azafia, convertido en hado todo poderoso por mor de los modernos usos y procedimientos, dirige sus invocaciones a misteriosas potencias políticas, pronuncia con voz tonante la palabra «disciplina», que es reproducida hasta en los últimos confines por los ecos del telégrafo y el teléfono, y los diputados de todos los matizes gubernamentales acuden presurosos y solícitos como los conejos del cuento cuando el pastor dejaba oír los armoniosos sonidos de su flauta. Así ha ocurrido ahora en que a la voz de «disciplina» no sólo se apresan a votar el «quorum» los izquierdistas y los gallegos, sino que los propios radicales socialistas, con el señor Gordón Ordás a la cabeza, han corrido a obedecer y apoyar al Gobierno.

En manera alguna hemos de criticar nosotros la disciplina. Por el contrario, es algo que, dentro de justos límites, nos ha parecido siempre admirable y muchas veces hemos suspirado por lograrla en las filas derechistas. Pero, enténdase bien, dentro de sus justos límites. Porque las propias virtudes, cuando se extreman, degeneran en vicios o monstruosidades y la disciplina cuando se lleva a términos excesivos puede fácilmente tornarse en servilismo a un hombre o a un partido. Y cuando lo que se pide a los disciplinados está en pugna con lo que todo el país ansía parece que su deber consiste en rebelarse contra esa disciplina. Sobre todo en una doctrina democrática que afirma oponerse a los mandatos imperativos y sin apelación hasta dentro de los cuarteles.

Lamentable pero lógico
Reacción ciudadana han llamado algunos —entre ellos el Subsecretario de Gobernación— a los linchamientos de atracadores registrados en Barcelona. Contra esta definición se han levantado otros que, no sin razón, afirman que no puede llamarse ciudadanía a lo que se basa en la violencia y en las ciegas y expeditivas ejecuciones de las masas excitadas por un impulso pasional.

Más conformes estamos, desde luego, con los segundos que con los primeros. Hemos de advertir, sin embargo, que creemos que las masas barcelonesas han obrado en estas ocasiones movidas más bien por instinto de conservación que por impulso pasional. Porque lo cierto es que el pistolero ha llegado a límites de intolerable criminalidad y que las autoridades no saben garantizar, no ya los bienes, sino ni aún la vida de los ciudadanos. Y estos vienen pensando ya hace tiempo en la necesidad de defenderse por sí mismos. Siempre ha habido atracos, aunque no tan numerosos como ahora. Pero antes los atracadores, triunfaran o fracasasen, rara vez atentaban contra la vida de sus víctimas. Ahora sí; ahora disparar contra un hombre honrado, padre tal vez de familia, es para ellos, válidos de su impunidad, la cosa más natural del mundo. Y la reacción contra esto, ciudadana o no, pero violenta tenía que surgir más pronto o más tarde.

Cierto que sería más conveniente, y sobre todo más cómodo para las autoridades, que los testigos de hechos de esta naturaleza se presentaran ante los tribunales, abundantes y espontáneos. Mas está probado que sobre estos testigos se ejercen coacciones y amenazas que siempre o casi siempre se cumplen. Y mientras las autoridades no acierten a neutralizar estas amenazas garantizando de hecho la vida de los testigos es humano y hasta lógico que éstos se abstengan de lo que saben puede proporcionarles una nutrida salva de balazos.

El espectáculo de Barcelona es profundamente lamentable pero no puede extrañar a nadie. Lo que sí extraña es el hecho mucho más lamentable todavía de que desde las propias alturas gubernamentales haya que aplaudir estas cosas considerándolas, tal vez, como el único medio de restablecer el respeto a las vidas y haciendas ciudadanas.

Se cubre una lápida en la nueva calle del tenor Francisco Viñas, en Moyá.

Como se ve la Generalitat esta en plena actividad y el Sr. Maciá está demostrando ser un gran estadista. ¿No es un símbolo que ahora que fracasa la Reforma Agraria él plante arbolitos? ¿Y no es otro el que ahora que tantos muertos ocasiona el pistolero descubre una lápida?

El ministro de Hacienda quiere hacer un presupuesto como el de Carner, con economía y austeridad.

¡Alerta fumadores! ¡A formar la frente única, es decir un solo cerebro!

¡Como lo haga igual que el otro nos suben el tabaco!

«Un guardia civil de caballería, en un acceso de perturbación mental, acomete a sablazos a los transeúntes».

Era de caballería. Pero ¿saben ustedes como se llama el guardia de asalto que le redujo? ¡Bárbaro Sánchez!

Otro destacado elemento de la F. E. D. A., asesinado

SEVILLA.—Ayer a las seis de la tarde cuando el patrono maderero D. Víctor Ramos Catalina transitaba por las inmediaciones del Dispensario Antituberculoso, de un solar que allí existe salió un individuo, que vestía blusa blanca, el cual hizo seis disparos contra el Sr. Ramos, emprendiendo rápidamente la fuga. El Sr. Ramos iba acompañado por el empleado de su casa D. Francisco López Meneza. Entre este señor y un Guardia

civil, que se apeó de un tranvía al oír los disparos, trasladaron a la víctima al Dispensario Civil, donde falleció a los diez minutos de ingresar, sin que fuera posible que reaccionara, a pesar de los auxilios de la ciencia. Los doctores Maqueda y Salvador, que asistieron a la víctima, le apreciaron una herida de arma de fuego en la región umbilical, sin orificio de salida; otra en la región epigástrica, también sin orificio de salida; y otra en la región mastoidea derecha, con salida por el lado izquierdo de la cara; todas mortales de necesidad.

«El problema del consumo de carbón vegetal en España».

Según parece el asunto no está muy claro. Nos salen con cada problemilla...

De «Luz»: «Hoy hace tres años (véase nuestra sección de Efemérides) que D. Marcelino Domingo pronunció un discurso en el que dijo: «El partido republicano radical-socialista no es una distinción, ni una bandera, ni un caudilloje».

Es un lío ¿verdad?

El suceso se divulgó rápidamente por Sevilla, y causó enorme indignación.

El Sr. Ramos era destacado miembro de la F. E. D. A., y se hallaba amenazado de muerte con motivo de la huelga de madereros que mantiene la C. N. T.

El presidente de la F. E. D. A., con una comisión de dicha entidad, después de orar en el hospital ante el cadáver de su desventurado com-

«quorum» de hoy, tienen 235 a favor, sobrándoles por tanto 11 votos.

—Los radicales parece que desean después de la votación convocar un debate político.

—El Sr. Lerroux manifestó que no creía que hubiese tal debate. Dijo también que él será quien dé las vacaciones.

—El Sr. Martínez Barrios sigue creyendo que habrá un acontecimiento político la semana próxima.

—El Sr. Gordón Ordás manifestó a los periodistas que no había aceptado la Delegación de España en el Congreso Internacional de Agricultura que se celebrará en Roma.

—El Sr. Moreno Galvache, secretario del Comité ejecutivo del partido radical-socialista, fué preguntado por los periodistas sobre el texto de la carta que el Sr. Azafia dirigió al referido Comité. El Sr. Moreno Galvache se mostró reservadísimo y se negó en absoluto a dar noticias de dicha carta. Únicamente dijo que su texto no era el que un periódico de la mañana ha dicho.

—Se dijo ayer en el Congreso que el Comité ejecutivo del partido socialista ha estudiado unas bases de colaboración ministerial, que oportunamente serán sometidas al jefe del Gobierno por conducto de los tres ministros del partido. En esas bases, según parece, figura como punto importante el de la ley de términos municipales, a cuya derogación se oponen los socialistas, aun cuando no a la modificación. Las bases constituyen un programa eventual y mínimo del partido socialista en un Gobierno de tipo burgués como el actual.

—Se supo en el Congreso que el Sr. Pascual, actual director de Sanidad, había sido nombrado por el Gobierno embajador de España en Rusia.

—Ayer tarde se dijo en el Congreso que ha admitido el embajador de España en México, D. Julio Alvarez del Vayo.

—La minoría progresista piensa presentar una proposición incidental pidiendo que la fecha de votaciones de «quorum» no la fije el Gobierno sino la mesa de la Cámara.

—Para ayer tarde a las cuatro estaba citado el tribunal de Responsabilidades nombrado para discernir las de Jaca. Por falta de número se suspendió la sesión hasta hoy.

El Sr. Royo Villanova se acercó al Sr. Lerroux y le dijo:

—¿Usted qué hace?

—Yo, en mi tienda, esperando— contestó el Sr. Lerroux.

—Me parece bien. Yo siempre he sido partidario del toro rodado. Torrear pared y matar recibiendo. El hacerlo a paso de banderillas, es peligroso.

También dijo el Sr. Lerroux que con «quorum» o sin él, el Gobierno tiene que planear, antes de cerrar las Cortes, la crisis latente que tiene en su seno. Tiene, por lo menos, que proveer la cartera de Justicia.

—A las siete menos cuarto de la tarde terminó la reunión de la minoría socialista, a la última parte de la cual asistió el ministro de Trabajo, Sr. Largo Cebalero. En ella se acordó aceptar la fórmula del Sr. Feced con algunas objeciones de poca importancia.

—El Sr. Casanueva dijo a última hora que le interesaba aclarar que la minoría agraria no había dado su consentimiento pleno a la fórmula del Sr. Feced.

—Lo que hemos hecho—dijo— es aceptar que el dictamen se sustituya por la fórmula como base de discusión.

pañero se trasladaron al Gobierno civil para hacer constar su enérgica protesta por lo ocurrido.

El Sr. Ramos deja esposa y cuatro hijos.

Hasta ahora no se tiene ninguna pista del agresor.

Acotaciones

Maura ha dado en Vigo una nueva conferencia. Decimos lo de nuevo en orden al tiempo, no respecto al fondo de la misma. Como siempre fustigó al Gobierno, a la Reforma agraria, a Acción Popular, a los socialistas, a Largo Cebalero, etc. Posteriormente volvió a hablar al final del banquete que le ofrecieron como premio a su anterior discurso y censuró duramente a las derechas y se permitió dar un cariñoso consejo paternal a las izquierdas...

Este D. Miguel es terrible. Con el cartelito ostentoso de «católicos como el que más» están dando éste y otros de su colorido el the-mico a los cándidos que todavía pululan por esos mundos.

«D. Teodomiro Menéndez, un hijo del Sr. Prieto y el secretario de Estado sufren un accidente de automovil».

Consecuencias de ser socialistas «esclarecidos».

«Lleva tres días ardiendo la Sierra Real, de Málaga, en una extensión de cuatro kilómetros».

No solo en Málaga, sino en toda España la cosa está que arde.

De un periódico: «No se adelanta nada en la discusión de la ley de Arrendamientos rústicos».

Ni con la ley cuando esté aprobada tampoco se adelantará nada.

«El ministerio de Marina da 150 pesetas para las regatas de El Ferrol».

Ha dado treinta duros para las regatas pero después de mucho regateo.

«De Barcelona. El Sr. Maciá planta dos árboles frutales y des-

Crónica económica semanal

MADRID 15.—La situación de la economía en España en estos momentos es de paralización como la política. Son tantos y tantos los impedimentos con que cuenta el normal desarrollo de la industria y el comercio, que el marasmo de los meses estivales ha adquirido este año proporciones superiores al del pasado y al de 1931 recién venida la República.

Es tal la sensación de pesadez que produce la continuación en el Poder del Gabinete Azaña que los rumores políticos apenas se coizan ya en las bolsas.

Indiscutiblemente, la actualidad internacional ha superado con mucho interés durante estos últimos meses a la actualidad nacional; pero dentro del margen de nuestras fronteras ocurren sin duda importantes acontecimientos. Uno de los que pueden observarse, es la potencia creciente del movimiento político de derechas, apoyado en el «devenir» de la política europea que en este momento se inclina hacia la derecha. Tan patente se ha hecho en estos últimos tiempos la fuerza de las derechas que, dando por seguro su próximo advenimiento, es acentuado el compás de espera porque atraviesa actualmente la vida económica española por la abstención voluntaria de muchos capitalistas de los negocios, que justamente aguardan un momento más favorable, que ellos ven ya próximo.

Lo que caracteriza más la gravedad de la situación es la vida precaria de nuestras sociedades industriales y la disminución del comercio exterior. Una parte de nuestras sociedades industriales se ha colocado, por decirlo así, en una situación defensiva desesperada, cerrándose herméticamente a toda iniciativa y tratando de buscar un pretexto para retirar los capitales y clausurar la industria.

En medio de esta situación, el Gobierno de la República se ha dignado reconocer al de la U. R. S. S., reconocimiento que obedecía

Radio España EAJ 2 MADRID

Programa para el viernes 18 de agosto. De 17 a 19.

Notas de stonofa. «Ecos españoles», Marquina. «Couplets y canciones: «La Pipoca», Font de Auita. «Todo cambia», Font y Valenzuela. «El Piropeo», Raffles y Adam. «L'évame al Po'is», Alcázar, Font. «Ley Casita», Milán Costa. «Castillitos», Palomo. «Oh yeaverigueta», Lito y Montés. «Usté s'ha enterao», Lito y Montés. Peticiones de radioyentes. Cotizaciones de Bolsa. Noticias de Prensa. «Princesita», Padilla. «Migrantes», Cases. «El Niño Judío», Luna. «Flor de España», Luna. «Coplas de Ronida», Alonso. «Pajarico triguero», Alonso. «El delantal de la China», Pérez Freire. «Mi vieja», Guerrero. «Los Camagüeyanos», Nieto y Mateu. «Busca otro bebé», Flores. «Algo más también», Barrios. «Los en cantos de París», Ackermans. «Dulce muchacho», Ager. «Se va la vida», Donato. C. E.

una causa principalmente: el miedo cada vez mayor que tienen los jefes socialistas de perder la popularidad entre las masas obreras extremistas de la U. G. T. que continuamente le presionan en este sentido. Esta razón política mas cualquier otra económica ha llevado al Gobierno a efectuar el reconocimiento.

Entretanto las actividades económicas de España duermen una pesadísima siesta de verano, cuyas consecuencias las vemos en el paro obrero, terriblemente creciente, a pesar de que en el mundo tiende por ahora a disminuir.

En nuestra Bolsa la semana última ha sido de completa paralización y pesadez, de la que no se han exceptuado los Fondos Públicos como otras veces. En valores bancarios sostenidos los Españas y Crédito Local, y en valores industriales apenas algunas operadoras en el grupo de «eléctricas», en Petrolillos y Alicantes. De moneda sostenimiento.

P. T.

EL COMERCIO EXTERIOR DE ESPAÑA EN 1930, 1931 Y 1932

Acaba de circularse el tomo segundo del Comercio exterior de España, voluminoso tomo que se dedica, como de costumbre, al estudio mercantil por países. La sección de estadística merece cordiales felicitaciones por la diligencia y perfección del trabajo.

En las presentes líneas vamos a presentar los resúmenes, respecto a los tres últimos años, con datos de las importaciones, de las exportaciones y de los saldos correspondientes.

IMPORTACIONES.—He aquí las cifras de los tres años últimos, expresados en millones de pesetas y cifras redondeadas.

Año 1930, 2.448 millones. Año 1931, 1.176 Año 1932, 984.

El declive en la llegada de las mercancías extranjeras es muy grande y revela el descenso del trabajo en las fábricas de España, la disminución del consumo, etc.

EXPORTACIONES.—Las cifras son las siguientes:

Año 1930, 2.457 millones. Año 1931, 990. Año 1932, 742.

El descenso en la salida de los productos naturales y manufacturados de España es todavía mayor que el declive de las importaciones.

SALDOS.—La diferencia de cada año son así:

Año 1930, 9 millones a favor de España.

Año 1931, 186 millones en contra de España.

Año 1932, 242 millones en contra de España, también.

Los saldos revelan la situación, de modo matemático e indiscutible.

En el próximo trabajo, exponeremos el comercio por países, que ofrece igualmente extraordinario interés.

Eduardo Navarro Salvador

Sección religiosa

SANTORAL

Día 18. Viernes.—Santos Lauro, Agapito, Serapión, Prócuro, Máximo, León y Juliana, mrs.; Juan, Crispo y Fermín, cfs.; Elena, emperatriz, y Clara de Montejalco, virgen.

La misa y oficio divino son de la infra-octava de la Asunción, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de Santa Ana con misa y exposición a las siete de la mañana y procesión y reserva a las seis de la tarde.

San Vicente.—A las siete y media rosario en la Soterraña.

Tip. y Enc. de San Martín.—AVILA

DEPORTES

FUTBOL

En el campo de Recreos y Deportes de Cebreros contendieron en partido amistoso de fútbol el equipo de Robledo de Chavela, reforzado por la colonia, contra los propietarios, ganando los segundos por 8 a 0.

Hece el seque de honor la gentil señorita Ascensión Espinosa entre una estruendosa ovación de simpatía siendo acompañada por los capitanes de ambos bandos; una vez puesto el balón en juego los robledanos avanzan y tiene que intervenir Miguelito que despeja fuerte; no han transcurrido cinco minutos y la delantera cebrerense avanzando de manera espectacular, pues Gallego está hoy dando unos saltos enormes sin que ningún jugador pueda discutir con él a cabezazos, el balón cerca de la puerta lo remata el veterano Miguel desviándose al portero suavísimamente de cabeza; reacción ligera de los visitantes que son rechazados por medios y defensas; aquí empieza la heca tombe para los robledanos, Vitiña marca el segundo tanto, raso cruzado y los demás delanteros que no quieren ser menos, se desbordan sobre la puerta de Samper, marcando una serie enorme de goals. Yo pierdo la cuenta porque el marcador se haya averiado, pero hasta a los mismos chicos del vecino pueblo les he oído decir ¡vaya un ocho-cero bien colocado! Mucho público asistió al encuentro, bellísimas señoritas de la Colonia robledana que acompañaban a los jugadores y varios autos particulares. El primer tiempo resultó interesante pues ambos equipos atacaron bien, viéndose jugadas bonitas y muy técnicas; en el segundo los visitantes desmoralizados dejaron entrever su ojojo.

Se alinearon los equipos a las órdenes de Parro como sigue:

Recreos y Deportes de Cebreros: Biddon; Miguelito, Cubano; Recio, Vike I, Vike II; Herrero, Vitiña, Gallego, Miguel, Sabino.

Robledo y Colonia: Samper; Camargo, J. Antonio; Pedraza (L.), Gesley, Pascual; Pedraza (A), Baldomero, Vázquez, Ricardo, Pedraza (M)

A. González.

Debaco Analsa.

El regreso de la escuadrilla de Balbo

(De nuestro servicio especial P.A.)

ROMA.—Escribimos esta crónica momentos después de haber presenciado la apoteósica recepción de que ha hecho objeto a los aviadores italianos el pueblo romano y aun puede decirse que Italia entera.

No podemos calcular el número de personas que ha asistido al aeropuerto de Ostia a recibir a Balbo y a sus compañeros. Quizás hayan pasado de cien mil. El entusiasmo se ha desbordado. Los vítores y aclamaciones a los héroes italianos se han sucedido incesantemente durante más de dos horas. Creció de punto cuando se supo que había llegado a Ostia el Duce. Y hay que tener en cuenta que el trayecto entre Roma y el aeropuerto, a pesar de la distancia, se ha hecho materialmente cuajado de automóviles transportando al numeroso gentío. Hemos visto escenas que nos han impresionado. Muchas mujeres y no pocos hombres lloraban de emoción.

Cuando descendió el aparato de Balbo, el segundo en llegar, Mussolini fué al encuentro del ilustre jefe de la escuadra que ha realizado el más grande vuelo sobre el Atlántico con mayor número de aparatos.

El Duce y el nuevo héroe se abrazaron estrechamente. Entonces los que presenciaron el abrazo vitorearon a ambos y el numeroso gentío inició una ovación que parecía inacabable. Las sirenas lanzaron al aire su vibrante sonido, los cañones dispararon sus salvos, y entonces fueron apareciendo en el horizonte los demás hidroplanos de la sublime escuadra, que con los que salieron a recibirles producían un enorme zumbido con sus motores.

Hemos vuelto de Ostia pensando en que este pueblo, donde los héroes se cuentan por centenares, es muy apto para redimirse y contribuir con su obra a la redención de los pueblos de Europa, principalmente.

¡Lástima fué lo ocurrido en las Azores al capitán Squaglia, cuyo nombre figurará en el libro de oro de las vicimas que han muerto en holocausto de la Patria Italiana! ¡Italia está de enhorabuena!

AUTO-GARSOUTA, S. L. Agencia Dodge - Citroen

Chassis camión desde 2.500 a 6.000 kilogramos

PRECIOS ECONOMICOS

Neumáticos todas marcas. Grandes descuentos. Recambios Dodge, Chevrolet y otros. Accesorios, Grasas, algodones y cuanto necesite para su automóvil se lo facilitará

Auto-Garsouta

Carretera Nueva. Teléf. núm. 2.

Junto a la Administración autos MADRID - SALAMANCA

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Marín e Hijo (Valledor) ALAEJOS

Folleton de «EL DIARIO DE AVILA»

(74)

EL SECRETARIO

Autorizada su publicación por la Casa Editora «Patronato Social de Buenas Lecturas».

Novela original de Rafael Pérez y Pérez

que reflejaba. Y la mirada fué a posarse, lenta y acariciadora, sobre los ojos de María Victoria Mur, que parpadaban elocuentes y ruborosos, abatiéndose al embate del madrigal de amor que conmovió a su alma.

Carolina nunca había visto a Gonzalo mirar así a Inés de Vargas, que fué su novia antes de marcharse a la corte. Otra cosa no pudo averiguar la precóz chiquilla, pero estaba cierta de que el disimulo de Gonzalo que aparentaba galanteo a todas menos a la duquesa, no era más que una máscara... hiel que escondía un volcán. De todos modos la chiquilla no se creyó a dar publicidad a su descubrimiento. Quería demasiado

a María Victoria para permitirse descubrir lo que ella, sin duda, deseaba tener oculto. Es lo cierto que los dos jóvenes vivían muy distanciados. Gonzalo, entregado por completo al cuidado de sus intereses, no tenía el tiempo sobrado para dedicarlo a fruslerías; seguía siendo el mismo muchacho serio de siempre. Hacía frecuentes viajes, ora a la corte, ya a la capital de su provincia donde le solicitaban asuntos de política o de intereses. Al regreso de todos ellos siempre traía algún recuerdo que probaba a la de Mur el lugar preferente que ocupaba en su corazón y en su memoria. Casi siempre eran objetos de escaso valor material pues, delicado en todo, el tutor se

hubiese abstenido de ofrecer a una muchacha soltera presentes de valor; pero en cambio llevaban todos ellos ese sello de exquisita elegancia que delata en el que los eligió un gusto refinado.

El precioso cuarto que se le había destinado en casa de la viuda de Estrada estaba lleno de todas aquellas lindeszas artísticas, y cada una de ellas podía guardar una fecha y un recuerdo.

Cuando permanecía en casa, decía Gonzalo los mejores ratos del día a acompañar a su madre y a su pupila; pocos eran porque, como se ha dicho, un inmenso trabajo le absorbía, aumentado ahora con la terminación de la obra que dejó empezada el Duque de Mur. Veíasele sacrificar gustoso, a tan agradable compañía, hasta esos ratos que la mayor parte de los hombres pierden en los casinos. Y era, embargo, a pesar de la cariñosa asiduidad de su tutor, la señorita de Mur llevaba un amargo recuerdo dentro del alma...

La chiquilla parlanchina, prima de los Estrada, preciosa criatura gracil e inquieto, como menudo

diablejo de cuento de hadas, lo sabía todo... Y ella fué quien habló a María Victoria de Inés de Vargas, una morena admirablemente bonita que a Gonzalo le pareció adorable años atrás y en quien decía Mercedes pensó con mucho agrado. Era hija única de un rico propietario de la localidad; pertenecía a una buena y honrada familia de hidalgos y estaba bastante bien educada e instruida. Era realmente una simpática muchachita, algo coqueta, un poco frívola, pero muy buena en el fondo. Verdad es que tan disculpables defectillos podían perdonarse en gracia a sus pocos años.

Inés manifestó estar muy enamorada de Gonzalo antes de la marcha de éste a casa del Duque de Mur. Gonzalo también demostró que le gustaba mucho la mocilla... Fueron novios... Pero un día el señor de Madrid se presentó ante la casa de los Estrada en un soberbio automóvil, y aunque su presencia no causó extrañeza alguna, porque la gente del pueblo estaba harto hecha a ver llegar visititas emplumadas a casa de la viuda del magistrado, comentóse mucho

su partida en compañía del mayorazgo de la casa principal del lugar, que había aceptado en casa del aristócrata el puesto de secretario.

Esto se comentó en el Casino, en la rebotica de don Adrián, en el Circulo Liberal y en el Sindicato Agrícola. Hasta en la fábrica de Electricidad, de la cual eran los hijos de Estrada los principales accionistas, y en los corrillos y en todas las tertulias rurales, sin faltar a este coro de murmuradores los grandes centros de concurrencia de Orihuela, donde tantos conocimientos y amistades tenían, discutiéndose en Bellas Artes y en el gran Casino el hecho sorprendente de irse Gonzalo a ocupar un puesto subalterno que implicaba cierta enojosa servidumbre, siendo tan acandilado y contando a mayor abundamiento con dos honorables títulos universitarios con que poder subvenir a sus necesidades en un caso de fuerza mayor.

La novia se opuso rotundamente a la extraña e insólita partida del galán. Pero éste, harto complacido con la ilusión de cooperar a las la-

Fiestas en Bohodon

(De nuestro corresponsal)

BOHODON, 16.—Con gran solemnidad se ha celebrado la fiesta principal de este pueblo. En la tarde del día 14 se cantaron vísperas solemnes en la iglesia con asistencia de todo el pueblo. En las primeras horas de la mañana del día 15 se celebró misa rezada a la que concurrieron muchísimos fieles, gran parte de los cuales recibieron la Sagrada Comunión. A las 10 fué la mayor que celebró el parroco de esta localidad, asistido por los de Villanueva de Gómez y Herreranos ocupado la Sagrada Cátedra el ilustre canónigo de la Catedral de Avila, D. Teodoro García Robledo.

Ayer tuvo lugar la fiesta de San Roque con la misma solemnidad que días anteriores.

Las fiestas profanas han estado muy concurridas, viéndose no pocas personas de los pueblos limítrofes las que con las del lugar confraternizaron en la alegría propia de fiestas tan brillantes como las que tradicionalmente dedica Bohodon a la Santísima Virgen en el misterio de su gloriosa Asunción al cielo.

Satisfecho puede estar el celoso párroco D. Carlos Jiménez y las personas que bajo su dirección entusiasta han contribuido al éxito de tan simpáticas y cristianas fiestas.

Advertisement for HYPOTOSITOS SALUD medicine, highlighting its benefits for anemia, debility, and neurasthenia.

See usted EL DIARIO DE AVILA

(Continuaré)

Sección de anuncios

NUEVO INVENTO PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se fía V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez...

Venta en AVILA: DROGUERIA DE LOBO Reyes Católicos, 25 Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2 En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 3.

Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.025

La Hernia Curada

HERNIUS siguiendo la marcha progresiva que le ha convertido en el primer Gabinet Ortopédico de España, acaba de crear tras profundos estudios y múltiples pruebas, el SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO...

Todos los HERNIADOS deben tener siempre muy presente que HERNIUS es el único que goza fama mundial y sus famosas creaciones están recomendadas por todas las eminencias médicas...

Nuestro modernísimo invento no es un emulasto, no es un braguero, no es nada molesto, no es usado entocado, es la última creación HERNIUS al alcance de todas las fortunas...

HERNIADOS, para vuestra seguridad visitad sin pérdida de tiempo al eminente especialista «HERNIUS», que recibirá gratis en Avila el viernes 18 de agosto en el HOTEL INGLES...

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá en Madrid el jueves 17 de agosto en el Hotel Continental

CASA CENTRAL Calle Pelayo, 62, pral. 2.ª Gabinete Ortopédico «HERNIUS», Teléfono 14.346 BARCELONA

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santiago, el vapor

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 3 de septiembre.

Vapor «ORDUNA» 8 de octubre.

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 22 de noviembre.

Admiten paseje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9.

SANTANDER

LA OBRA QUE EN FOLLETIN

publica este DIARIO, puede ser adquirida en nuestra Administración, Plaza del Teniente Arévalo, 4, o bien, directamente en el

Patronato Social de Buenas Lecturas

Calle de Rey Heredia, n.º 13, Córdoba

desde donde se la remitirán por su importe y libre de todo gasto. Solicite también, aprovechando el cupón, y sin compromiso ninguno para usted, catálogo de las obras que lleva publicadas Patronato Social de Buenas Lecturas y detalles acerca de la oportunidad de adquirir una preciosa Biblioteca.

D. domiciliado en provincia de calle n.º solicita detalles, sin compromiso, acerca de la facilidad de adquirir una preciosa Biblioteca, y catálogo de las obras que lleva editadas. (Remítase al Patronato Social de Buenas Lecturas, calle de Rey Heredia, n.º 13, Córdoba).

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 15 de junio a 15 de septiembre

Verdadero Sanatorio para la escrófula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda.

Existen también en el Hotel Antiguo del Establecimiento Balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durazas, ojos de gallo, verrugas y juanetas.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid

SE VENDE una casa, calle del Puente número 8, y se traspa una voquería con numerosa clientela. Razón, en la misma.

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

MANUEL SANCHEZ PRIETO Médico (del Instituto Rubio). Venereo Sifilis

Consulta: 1 a 2 y 6 a 8

Pi Margall, 4.



«Kodak» Vest Pocket?

El Vest Pocket puede llevarse en un bolsillo del chaleco o en un bolso de mano de señora. Al abrir el aparato queda automáticamente en foco.

Ud. aprieta simplemente el disparador, y la escena que le interesa queda apriada para siempre en su aparato.

F. KAISER AVILA

Le dará mucho gusto en mostrarle Ud. este precioso aparato y las excelentes fotografías que puede obtener.

La Unión y el Fénix Español!



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética Augusto Figueroa, 8 MADRID

Director: J. CAMPOS

MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA

(BELLEZA)

Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el día 28 del actual en el HOTEL INGLES

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

¿Va usted a Madrid?

No deje de hospedarse en la fonda «La Parisián», Montera 14 Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

En VI. EL DIARIO DE AVILA

«La Actividad»

Gestiona Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9

Director Ordoñez, Preciados 64 Madrid

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

AGENDAS «Bally-Ballère» 1933

AGENDA DE BUFETE tamaño 15 x 4 cm. 2,75 pesetas

AGENDA AMERICANA tamaño 21 x 9 cm. 3,50 pesetas

MEMORANDUM en LA CUENTA CUARTA tamaño 15 x 4 cm. 4 pesetas

AGENDA CULINARIA tamaño 15 x 4 cm. 2,50 pesetas

AGENDA DE LA LAVANDERA tamaño 15 x 4 cm. 2,50 pesetas

BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA tamaño 15 x 4 cm. 2,50 pesetas

AGENDAS, PAPELERIAS Y BAZARES

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a precios muy bajos las Bibliotecas de Novelas interesantes, una de 100 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagarémos en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

Selección de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remite el periódico a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Puencarral, 13. MADRID

El periódico ...

AVILA AL DIA

Impresiones de la calle

Ayer durante todo el día hizo «bastante» calor. Estamos «disfrutando» el verano más sudorífico de cuántos conocimos y —¡oh paradoja!— a pesar de ello ha sido también el que más veraneantes han acudido a gozar de las «frescuras» de nuestra ciudad.

Los veraneantes se quejan de su «mala sombra» aunque se resignan pensando que en Madrid y en la Patagonia hace más calor que aquí.

El día de ayer era esperado con ansiedad en todos los círculos políticos. Se iba a reunir el Ayuntamiento para la elección de alcalde, y, efectivamente, cuando nuestros simpáticos ediles se encontraban en el Municipio aguardando la hora de entrar en el salón, un concejal vió la cosa fea y dirigiendo una mirada de esas que taladran mármoles a sus compañeros de minoría les hizo saltar a éstos a la calle magnetizados por el poder de los «elisos» del concejal de marras, dejando a los demás compuestos y... con la vara de alcalde esperando el láico advenimiento.

Por la noche refrescó, pudiendo los vecinos de esta ciudad alegre y confiada, que es Avila en verano, pasear por San Antonio, tomar un refresco en el Mercado Grande, jugar a los barquillos en el Rastro o ir al cine de «La Peña» que estuvo muy animado.

Diremos como en las películas sonoras «The end», o sea, hoy por hoy hemos terminado nuestra misión de contar «cosas» de una ciudad en la que no pasa casi nada.

Información municipal

Anoche estuvieron en el Ayuntamiento muchos concejales para celebrar sesión y elegir alcalde; sin embargo, por «falta de número» aquella no pudo verificarse, habiéndose convocado a los ediles para celebrarla mañana en segunda convocatoria.

Por el inspector municipal de carnes D. Fausto Velayas han sido decomisados 30 litros de leche en malas condiciones para el consumo al expendedor vecino de Casaca Lucas García.

Carnecería y Salchichería DE

RESTITUTO MARTIN REYES CATOLICOS, n.º 17

Grandes existencias de todos los géneros de salchichería, embudidos 1.º a 8, 10 y 12 pesetas kilo 2.º a 4 5 y 6 pesetas kilo Depósito de tocino. Hay salidas para fuera. Carnes frescas todos los días.

AMA DE CRIA se ofrece, Rosalía Se glio Martín en Nava de Arévalo.

Familias numerosas

—Nuestro buen amigo, el Delegado de la Caja de previsión Social D. Lorenzo Plera, nos comunica que tiene en su poder los recibos para el pago de subsidios de familias numerosas del prorrateo hecho por el Gobierno, pudiendo los beneficiarios pasar a recoger lo que a cada uno le corresponde durante las horas de oficina calle de Tomás Luis de Victoria 4.

Peñaquería Moderna de señoras. Oculación garantizada, Reyes Católicos número 14 principal.

Denuncias

La Guardia civil ha presentado denuncias contra Máximo Díez por infringir el reglamento de transportes, y a varios vecinos de Villatoro por pastoreo abusivo.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Rufino Gómez de herida en la región occipital y Vicente Orgoz de lesiones en la mano izquierda.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Castelar, 3. Teléf. n.º 45

Traslado de enfermos

La ambulancia del Instituto de Higiene ha estado en los pueblos de Casavieja y Pedro Bernardo para trasladar enfermos al Hospital.

Conflictos sociales

Se ha solucionado el conflicto que sostenían los obreros que trabajan en las excavaciones de la antigua necrópolis de Mirueña. En el pueblo existe tranquilidad completa, reanudándose los trabajos normalmente.

Baños SANTIUSTE.—Avila

Se preparan toda clase de baños; exeletes aparatos para duchas.

Becerrada

Con gran animación ha celebrado la colonia veraniega de Navas del Marqués una becerrada que fué presidida por señoritas, y en la que intervinieron los jóvenes de la citada colonia. El festejo resultó muy animado.

Para el Comedor de Caridad

En el Gobierno civil se han recibido los siguientes donativos para el Comedor de Caridad; doña María Calaña de Marfil 25 pts; don Eugenio Rv y 10 pesetas.

PRIMERA CASA EN ACCESORIOS AUTOMOVIL SERVICIO GRATUITO DE AIRE Y AGUA Garage AVILA.—Teléfono, 10

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que ejecutará, hoy día 17, de diez a doce de la noche en el Mercado Grande.

- 1.ª «Las Ferriandias», Posa dobl; A. San José. 2.ª «Las Leandras», s.cho. tis; F. Alonso. 3.ª «Coplas de amores», canción española; J. Gómez. 4.ª «El conde de Luxemburgo», tanda de valse; Franz L. K. r. 5.ª «Burg Achard» Posa dobl; N. El director, J. Caballero.

Apertura de farmacia

Por el competente Subdelegado de Farmacia del distrito de Barco de Avila, D. Gregorio Abad, ha sido girada la visita de apertura a la botica, establecida en Santiago de Aravale, de Esteban González Fernández, huérfano de D. Salvador González Navarro, (q. e. p. d.); habiéndose encargado de la regencia de la misma el ilustrado Inspector Farmacéutico Municipal D. Manuel María Guerras, hijo de nuestro parilar y querido amigo don Albino Martín, prestigioso farmacéutico de Horcajada.

EXCURSION

A SEGOVIA Y LA GRANJA Viernes 25 de agosto, festividad de San Luis

Precio pesetas 16,50

Incluido almuerzo, gafa para visita monumentos y entrada a los mismos.

Informes: Oficina de Turismo, cel e Estrada, 12 duplicado.

Donativos para la parroquia de Santiago de Avila

Table with 2 columns: Donor name and amount in Pesetas. Includes Suma anterior, Recaudado en la parroquia, and Suma y sigue.

Las oposiciones a mecanógrafas de Guerra

El Excmo Señor General de la séptima División orgánica en telegrama de ayer dice a la Comandancia militar de esta plaza, que las instancias de opositoras taquí mecanógrafas de Guerra que previene la circular de 27 de junio pasado (D. O. número 148), en su base primera y que sean presentadas en dicha División, deberán tener entrada antes del día 24 mes actual debidamente documentadas y reintegradas con arreglo a la ley del Timbre, acompañándose además las dos fotografías en la forma prevenida en circular nueve corriente mes (D. O. número 186).



No lo descuide...

Ese ardor de estómago que nota después de las comidas puede ser la úlcera de mañana. Consiga su curación inmediata con el



Ecós de sociedad

Necrológicas

Ha fallecido en nuestra ciudad la señorita Josefa Arenas San Segundo sorprendida por la muerte en plena juventud, ya que sólo contaba 27 años de edad. Sumamente virtuosa la malograda joven, se había distinguido por sus muestras de piedad que la movieron a formar parte de diversas asociaciones de carácter caritativo o proselitista católico, las cuales pierden con ella una entusiasta propagandista.

Descanse en paz y reciban sus padres don Gonzalo y doña Victoriano, hermanos y demás familia nuestro sincero pésame.

—En San Sebastián y a consecuencia de una operación quirúrgica ha fallecido el notario de Madrid D. Julián Pindado. El cadáver ha sido trasladado al pueblo de Avelate, de esta provincia, localidad natal del finado, a cuyo sepelio asistió numerosísimo público.

Descanse en paz y reciba su familia nuestro más sentido pésame

Aniversario

Se cumple el segundo aniversario de la muerte del beneficiado de la Catedral D. Agustín Muñoz, y de D. Francisco Gutiérrez.

—También hace años que falleció D. Domingo Santos.

A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa del ingeniero don Angel Araoz, Eñorabuena.

De días

Hoy los han celebrado el jefe de Telégrafos D. Jacinto Flor de Romero y D. Jacinto Romera

—Ayer los celebraron la señora viuda de Estremera y su hija la señora viuda de Alcázar.

—Mañana los celebrará doña Elena Olea de Sandoval.

Misas

Ayer dió comienzo en la parroquia de San Juan Bautista a las siete y media el novenario de misas y rosario por el alma del industrial que fué de esta plaza D. Baltasar Alvarez (q. e. p. d.)

Banquete

A las dos de la tarde se ha celebrado en el Gran Hotel el banquete con que los funcionarios de esta Delegación de Hacienda han obsequiado al interventor de la misma, don Manuel Bezares, por haber sido nombrado delegado de Hacienda en la provincia de Orense. Durante la comida reinó la más franca alegría y cordialidad, haciéndose votos porque el Sr. Bezares tenga muchas satisfacciones y éxitos en el alto cargo que le ha sido conferido.

Nombramiento

En virtud de las reformas de la Guardia civil ha sido nombrado primer jefe de la comandancia de Avila el comandante del cuerpo D. José Domingo Ampuero, que hasta ahora desempeñaba la jefatura accidental.

Mejorados

Se encuentra mejor de la dolencia que sufre la respetable señora doña Joaquina Luñas.

Viajeros

Han regresado: De Santander el comerciante de esta plaza D. Hilario Gómez Enchar, y de Cestona el fiscal de esta Audiencia D. Enrique de Leyva.

Han llegado: De Madrid D. Pedro Cifuentes, director del Hospital de la Princesa y D. Francisco Cifuentes, profesor de Derecho en la Universidad Central.

Hallazgo de bombas en Sevilla. Continúan las reuniones con motivo del proyecto de ley de Arrendamientos.—Solución del lock out de las fábricas textiles de Béjar

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Para escuelas

MADRID 17, 4'30 tarde. El ministro de Instrucción ha aprobado un proyecto del arquitecto de la Oficina Técnica D. Joaquín Muro para la construcción por el Ayuntamiento de Peguerinos de un edificio con destino a escuela graduada en el anejo de Hoyo de la Guija, con diez mil pesetas de subvención, otras dos escuelas unitarias en el juego de Pelota con 20.000 pesetas de subvención, y otras varias con igual cantidad.

En Gobernación

—El Sr. Cesares Quiroga manifestó que en un taller de maderas de Sevilla donde había gran acopio de género y de maquinaria y que pertenece al Sindicato se ha efectuado por la policía un registro pues se tenían sospechas que en él hubiese escondidas armas y «efectivamente se han encontrado hasta ahora dos bombas y siete pistolas», continuándose el registro.

Desmintiendo rumores

—Se ha desmentido que el señor Pascua vaya a ser nombrado bajador de España en Moscú. También ha desmentido el Sr. Cesares Quiroga la dimisión del embajador de España en Méjico Sr. Alvarez del Vayo. A preguntas de los periodistas sobre su actitud en rela-

Ernesto Paradinas Brockmann

Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono 290

Consulta provisionalmente de nueve y media a una y media.



PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO

Siemens Industria Eléctrica, S. A.

Santiago, 29 y 31 - Tel. 1800 VALLADOLID

—De Lugo, el abogado fiscal de aquella Audiencia, D. José María Leirado.

—Acompañado de su familia el académico de la Historia D. Félix Llanos y Torriglia,

—De Galicia y de paso para Madrid el diputado a Cortes, D. Ramón Molina Neto.

Han salido: Para Madrid, doña Teresa Rivera de Gala y hermanas.

—Para Biarritz y Pau, D. Julio Abello y señora.

—Para Gijón, doña Angelina Abello con su sobrina la señorita Rafaela Villar.

—Para Sevilla, D. Luis Luque.

ción con el convenio del Uruguay ha dicho que hablará donde, cuando y como debe.

El proyecto de Arrendamientos

—Se ha reunido la mayoría radical proponiendo la enmienda de un nuevo dictamen al artículo séptimo de la Ley de Arrendamientos.

También se ha reunido la Comisión de Agricultura rechazando los votos particulares de los señores Aragay, Lara y Mendizabal, y admitiendo dos votos de D. Casimiro Marín y otro del Sr. Casanueva sobre rentas.

—Igualmente se reunieron los radicales socialistas que acordaron la presentación de varias enmiendas al proyecto.

—Por último celebraron una reunión en la sección séptima del Congreso los agrarios y vasco-navarros redactando nuevas enmiendas en previsión de que no sean aceptados sus puntos de vista y hayan de continuar la obstrucción.

El parque nacional del Guadarrama

El Presidente de la Diputación de Segovia ha dirigido una instancia al ministro de Obras Públicas, pidiéndole que el proyectado parque nacional del Guadarrama se amplie a las vertientes norte y noroeste de la cordillera carpeto-ibérica.

Noticiero de Barcelona

BARCELONA.—El Gobernador ha manifestado que la clausura del Círculo Tradicionalista de Villafranca del Panadés ha obedecido a que por algunos de sus socios se había elaborado un acto contra la República en un pueblo de la provincia de Tarragona.

—Se ha descubierto a uno de los autores del atraco al «Oro del Rhin» que ha resultado llamarse Adolfo Vallano y es también autor del atraco a un chofer realizado días pasados. Parece que estaba en combinación con otros varios individuos para efectuar robos de escasa importancia.

—En la carretera de Ribas ha sido encontrado el cadáver de un hombre que se supone ha muerto de inanición.

—De Valencia ha llegado el general Mulero.

—En la fábrica Hispano Suiza ha sido encontrada una bomba de gran tamaño con la mecha apagada.

—Ha sido detenido un individuo que se dedicaba a la venta de novelas pornográficas ocupándose de muchos ejemplares. Se ha descubierto que estaba en combinación con otro para sustraer novelas de la Editorial Sancho, lo que han logrado realizar por cerca de cuarenta mil pesetas.

SALAMANCA.—Se ha solucionado el lock out que se había declarado en las fábricas textiles de Béjar y hoy se han reintegrado los obreros al trabajo gracias a una fórmula del gobernador que propuso se les abonaran tres días de jornal.

Se elogia mucho la conducta del gobernador en relación con este conflicto.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»



LA SEÑORITA

María Josefa Arenas San Segundo

HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY A LOS 27 AÑOS DE EDAD DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P.

Sus desconsolados padres don Gonzalo y doña Victoriano; hermanos doña María Teresa, doña Vistación, doña Simona, don Diego y doña Carmen; hermanos políticos don Luis Clemente Jiménez y don Nemesio Santa María; abuelos, tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistir a la misa de entierro que se celebrará mañana, a las ocho de la misma, en la parroquia de San Juan y a las once a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Torrijos, número 1, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 17 de agosto de 1933

No se reparten eiquelas.